ESTRUTURAS DE CONTROLO

TeSP de Aplicacdes Moveis
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FLUXO DE EXECUCAO

. Até agora foi visto que o fluxo de execucao de instrucdes € normalmente
sequencial

o CPUs podem alterar essa ordem, out-of-order execution, mas trata-se de um
mecanismo de mais baixo nivel ao que esta a ser estudado

o Funcao é inicializada, instrucdes sao executadas por ordem, uma Unica vez, e
resultados sdo guardados/retornados
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FLUXO DE EXECUCAO

- Em linguagens de alto nivel é possivel alterar esta ordem de execucao

o Execucao de estruturas de controlo
» Instrucdes if

o Execucao de estruturas de repeticao

» Ciclos for, while, do-while...

o Gestao de excecdes

» Normalmente apenas suportado em linguagens por objectos
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FLUXO DE EXECUCAO

. Como é que essas alteracdes sao refletidas no assembly?
o Temos um registo que indica a proxima instrucao a ser executada...

o Existem instrucdes especificas para alterar o seu valor
» De modo condicional ou incondicional
» Por um valor absoluto ou relativo

o Instrucdes com propositos diferentes

> Jmp, jge, ...
» call, ret
> o
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CODIFICACAO DE CONDICOES

. O resultado de uma condicao e guardado em registos especificos

o Tem apenas 1 bit

o Servem diferentes propositos
» CF—Carry Flag
» SF—Sign Flag
» ZF—Zero Flag
» OF — Overflow Flag
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CODIFICACAO DE CONDICOES

. Estes registos (denominados de Flags) podem ser implicitamente ou
explicitamente alterados
o Um add/ altera implicitamente as 4 flags

o Um cmpl s2, s1 faz uma comparacao equivalente a s2 —s1 e altera explicitamente
as 4 flags

o Um testls2, s1 faz uma comparacao bit-wise s2&s1 e altera explicitamente as 4
flags
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UTILIZACAO DAS FLAGS

Podem ser colocadas em registos de 8 bits
Podem ser usadas por instrucdes especificas

(set/j)g | >(c/sinal) | ~SLFRPE
E z:t 2 ; :c De;::::lao F’zaf - (set/j)ge | >=(c/sinal) | ~(SFAOF)
(set/j)ne | NotEqual ~ZF (set/3)1 < (c/ sinal) (SFAOF)
(set/j)s Sign (-) SF (set/j)le | <=(c/sinal) | (SFAOF)|ZF
(set/7j)ns | Not Sign (-) ~SF (set/j)a > (s/ sinal) ~CE&~ZF

(set/j)b | <(s/sinal) CF
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ANALISE DE UM EXEMPLO (1) ie-7Hen-ELSE

int goto diff(int x, int vy)
{ _

. . . . int rval;
?nt absdiff (int x, int y) if (x < y)
if (x < y) rvgitz ih?n§?tatement;
return y - x; goto done;
else then statement:
return x - y; rval =y - x;
} done:
— return rval;
C original }
~  movl 8(%ebp),%edx # edx = x Versao goto
movl 12 (%$ebp) , %eax # eax = y
cmpl %eax, ¥edx # compare x : y
jl .L3 # if <, goto then statement
subl %eax, %$edx # edce =x -y
Corp0'< movl %edx, $eax # return value = edx
jmp .L5 # goto done
.L3: # then statement:
subl %edx, $eax #$ return value =y - x
- .L5: # done:
AJProenga, Sistemas de Computagéo, 6
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. Passem o codigo para uma versao em pseudo-codigo com a instrucao
— série de Fibonacci:

\\lj’
~ ‘,

IPCA =

&
M 115\

ANALISE DE UM EXEMPLO (2) po-wHite Loor

goto
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int fib dw(int n)
{
int 1 = 0;
int val = 0;
int nval = 1;

do {

int t = val + nval;

val = nval;
nval = t;
i++;

} while (i<n);

return val;

}

C original

F, =
Fn

F, = 1
Fn—l + Fn_z s n>=3

{

int fib dw goto(int n)

o |

int 1 = 0;
int val 0;
int nval = 1;

loop:

int t = val + nval;
val = nval;
nval = t;
i++;
if (i<n);
goto loop;
return val;

Versao com gofto
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ANALISE DE UM EXEMPLO (2) po-wHite Loor

int fib dw goto(int n)
{

int 1 = 0;

int val = 0

Utilizagio dos registos int nval = 1;
Registo | Variavel | Valor inicial loop:
- int £t = val + nval;
secx 1 0 val = nval;
$esi n n (argumento) nval = t;
i++;
%ebx val 0 if (i<n);
$edx nval 1 goto loop;
return val; -
%eax t 1 } Versao gofo
/.L2: # loop:
leal (%edx,%ebx) ,%eax # t = val + nval
movl %edx, $ebx # val = nval
Corpo _< movl %eax,%edx # nval = ¢t
(loop) incl %ecx # i++
cmpl %esi, %$ecx # compare i : n
51 .L2 # if <, goto loop
\_. movl %ebx, %eax # para devolver val
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ANALISE DE UM EXEMPLO (3) white Loop

int fib w(int n)
{
int 1 = 1;
int val = 1;
int nval = 1;

while (i<n) {

val = nval;

int t = val + nval;

nval = t;
it++;
}
return val;
}
C original
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int fib w _goto(int n)
{

int 1 = 1;

int val = 1;

int nval = 1;

if (i>=n);
goto done;

loop:
int t = val + nval;
val = nval;
nval = t;
it++;
if (i<n);
goto loop;
done:
return val;

}

Versao do-while com gofto
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ANALISE DE UM EXEMPLO (3) wHite toop

Utilizacao dos registos
Registo | Variavel | Valor inicial
$esi n n
$ecx i 1
$ebx val 1
$edx nval 1
$eax t 2
(~ (.. #
cmpl %esi,%$ecx &
jge .L7 #
.L5: #
Corpo < (..)
cmpl %esi,%$ecx #
j1 .15 #
.L7: #
" - movl %ebx, $eax #
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int fib w goto(int n)
{
(...)

if (i>=n);
goto done;
loop:
.
1 i<n); 3
goto loop; Ver.sao
e, do-while
return val; com gofo

}

esi=n, i=val=nval=1
compare i : n

if >=, goto done
loop:

compare i : n
if <, goto loop
done:

return val
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ANALISE DE UM EXEMPLO (4) ror toor

O compilador gera codigo equivalente a versao

do-while com goto
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int fib f(int n)

{

int 1i;
int val = 1;
int nval = 1;

for (i=1; i<n; i++) {

int t = val + nval;

val = nval;
nval = t;

return wval;

int fib f goto(int n)
{

int val = 1;

int nval = 1;

int 1 = 1;
if (i>=n);
goto done;

loop:

int £t = val + nval;

val = nval;
nval = t;
i++;
if (i<n) ;
goto loop;
done:
return val;

}
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